



DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

20 iulie 2016

RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITAȚII MEDIULUI în intervalul 19.07.2016 ora 08.00 - 20.07.2016, ora 08.00

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 20.07.2016, ora 06.00

RÂURI:

Debitele au fost în general în scădere, exceptând cursul inferior al Mureșului și cursul superior al Prutului (la intrarea în țară), unde au fost în creștere prin propagare și râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Iza, Vedea, Argeș, Ialomița, Bârlad, cele din Dobrogea, bazinele superioare ale râurilor: Someș, Mureș, Târnave, Olt, unde au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (peste normele lunare) pe Iza, Tur, Crasna, Barcău, Crișuri, afluenții Mureșului inferior, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, unii afluenți Oltului mijlociu și inferior și cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului și Mureșului și mai mici (sub 30% din normele lunare) pe râurile din bazinul hidrografic Bârlad și pe afluenții Prutului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general în scădere, exceptând râurile din bazinul hidrografic Bârlad și cele din Dobrogea, unde vor fi relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, creșteri de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte datorită precipitațiilor prevăzute sub formă de aversă.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNARE:

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 19.07 - 20.07.2016 a fost în creștere, având valoarea de 5700 m³/s, peste media multianuală a lunii iulie (5350 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia - Hârșova și în scădere pe sectorul Vadu Oii - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (6200 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia - Vadu Oii și în scădere pe sectorul Brăila - Tulcea.



2. Situația meteorologică în intervalul 19.07.16, ora 08.00 - 20.07.16, ora 06.00

În țara, vremea s-a ameliorat semnificativ în privința precipitațiilor, dar a fost răcoroasă pentru această dată în toată țara și mai ales în regiunile nordice și centrale, unde abaterea negativă a maximelor diurne față de mediile climatologic specifice acestei perioade a fost de până la 6 grade. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporare în special în jumătatea de nord a teritoriului, dar numai pe arii restrânse a plouat slab, cu precădere seara și noaptea, la munte, în Crișana și în nord-vestul Transilvaniei și cu totul izolat în Moldova și Banat. Vântul a prezentat intensificări temporare în est și sud-est, dar mai ales la munte, unde rafalele au atins viteze de până la 80...90 km/h, pe crestele cele mai înalte. Temperaturile maxime s-au încadrat între 19 grade la Ocna Șugatag, Joseni și Toplița și 31 de grade la Turnu Măgurele, iar la ora 06 se înregistrau 10 grade la Toplița, Miercurea Ciuc, Târgu Logrești și Curtea de Argeș.

OBSERVAȚII: În intervalul de diagnoză au fost emise 4 atenționari cod galben de fenomene meteo periculoase imediate vizând intensificările de vânt, câte 2 de către SRPV Constanța și de către SRPV Bacău.

La București, vremea a fost răcoroasă, cerul temporar noros, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 27 de grade la toate stațiile meteo, iar la ora 06 se înregistrau 16 grade la stația meteo Băneasa, 18 grade la Afumați și 19 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 20.07.16, ora 08.00 - 21.07.16, ora 08.00

În țara, vremea se va menține răcoroasă, local, în regiunile vestice, nordice și centrale, în timp ce în restul teritoriului valorile termice se vor situa în jurul mediilor climatologice specifice perioadei. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 21 și 29 de grade, cu cele mai ridicate valori în Lunca Dunării, iar cele minime se vor situa între 8 grade în depresiunile din estul Transilvaniei și 20 de grade pe litoral. Cerul va fi variabil, cu înnorări mai ales în cursul zilei, iar local în zonele montane și submontane și izolat în rest se vor semnala averse și descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare în regiunile estice, sud-estice și la munte, în special în prima parte a intervalului.

La București, vremea se va menține predominant frumoasă. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări după-amiaza, dar numai trecător vor fi condiții de ploaie slabă. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi în jur de 28 de grade, iar cea minimă de 15...17 grade.



II. CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.2. Pe râurile interioare

GNM Comisariatul Județean Brașov informează telefonic că în data de 19.07.2016, în jurul orei 21.30, s-au constatat scurgeri de ape uzate neepurate, de culoare albă, în râul Olt, sat Feldioara, comuna Ucea, județul Brașov, de la stația de epurare a SC VIROMET SA Victoria. S-a oprit deversarea și s-au recoltat probe. Se va reveni cu informații.

1.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 micrometri) (50 μg/mc).

2. În domeniul solului și vegetației

Garda Forestieră Suceava informează că în data de 17.07.2016 la nivelul fondului forestier de stat s-au înregistrat următoarele doborâturi de vânt, cauzate de vântul foarte puternic:

-la Ocolul Silvic Falcău, în zona bazinului superior al râului Suceava, Obcina Feredeului, pădure de rășinoase, vârsta 30-125 ani, pe o suprafață de cca 1,70 ha doborâturi în masă și cca 889,52 ha doborâturi dispersate, însumând un volum de masă lemnoasă de cca 4200 mc.

-la baza experimentală Tomnatic, pădure de rașinoase, vârsta 30-130 ani, pe o suprafață de cca 35 ha doborâturi în masă și cca 2300 ha doborâturi dispersate, însumând un volum de masă lemnoasă de cca 24000 mc.

S-a asigurat paza masei lemnoase și organizarea punerii în valoare.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.